

bb. 71. fock jenő fogadta kiro gligorovot

küm/tén/il la

1968. április 27.

fock jenő, a minisztertanács elnöke szombaton fogadta kiro gligorovot, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács alelnökét. a látogatásnál jelen volt nyersfézsd, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, marjai józsef, a magyar népköztársaság belgrádi és geza tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete./mti/

- v é g e -

21.00/gy

21^{or}

↑

- 40 -



M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1968. április 28.

bb. 1. műanyag-szobrok, kisplasztikai kiállítás, hangverseny a szentendrei szoborparkban

a vid fm/tné/ká/il bs

1968. április 28.

május 1-én ismét megnyílik a szentendrei szoborpark. a jeles szobrászművészeink alkotásairól készült, itt elhelyezett gipszmásolatok sérüléseit most javítják, majd kő- illetve bronzszínűre patinázzák, s végül poliészter-festékkel vonják be. az időjárás azonban még így is sok kárt tesz a szobrokban, ezért a művekről egy nemrég kidolgozott eljárással műanyag-másolatokat készítenek, amelyeket ugyanúgy csak patinázással tesznek „eredetivé”. a kiállításon szereplő 150 szobor között néhány új alkotást láthatnak az érdeklődők, így kucs béla „tűzgyújtó”, „Leány földgömbbel”, kiss istván „tinódy”, valamint borsos miklós „virág”, és „buzaszem”, című művét. bemutatják mai művészeinek kisplasztikáit is. az első kiállítás kucs béla kisplasztikáiból május végén nyílik. a szoborkert színpadán hangversenyeket rendeznek a nyári hónapokban./mti/

-.-

bb. 2. illatos hortobágy

vid cs/tné/ká/il bs

1968. április 28.

az áprilisi nyár a szokottnál korábban érlelte meg a szikes fehér földek apró virágát, a kamillát: valósággal virágszőnyeg borítja a hortobágy egyes tájait mesztől a szél a gyógyító füvek illatát.

- 1 -

de

bb. 2./ illatos ... folyt./ il

már a virágzás kezdetén nekivágták a pusztának a szikfűszedők, gyalog és kerékpárral keresik fel a legjobb lelőhelyeket, s óriási fésűkkel szedik, gyűjtik zsákokba a termést. a hortobágyi állami gazdaságban szántóföldi kulturaként is sok kamillát természetnek az idén. a hazai és külföldi piacokon egyaránt igen keresett gyógynövény a balmazújvárosi feldolgozó üzemben szárítják és csomagolják./mti/

bb. 3. hidro- és fizioterápiás gyógyászattal bővült a gyulai várfürdő

vid kz/sk/ká/il la

1968. április 28.

hidro- és fizioterápiás gyógyászattal gyarapodott a mozgásszervi betegségekben szenvedők egyik kedvelt gyógyhelye a gyulai várfürdő. a több mint ötmillió forintos beruházási költséggel kialakított új egészségügyi intézményt többek között ultrahangos kezelésre, gyógytornára, vizalatti és száraz masszázásra és iszappakolásra rendezték be. az intézmény műszaki átadása megkezdődött./mti/

bb. 4. ismét „működik a lillafüredi vízesés

a vid cs/sk/ká/il la

1968. április 28.

Lillafüred egyik természeti nevezetessége a palota szálló melletti vízesés, ahol a színva patak vize csaknem 25 méter magasból zuhog alá. több mint 40 esztendeje alakították ki a patak szabályozásakor a zuhatagot, amely azóta idegenforgalmi nevezetessége a festői szépségű bükki kirándulóhelynek.

miskolc ivóvizellátása érdekében a miskolci vízművek a színva forrást bekapcsolta a kilián lakótelep vizellátásába, s a téli hónapokban „megszüntették” a zuhatagot. a forrás vizét ugyanis teljes egészében a lakosság és az ipari üzemek igényének kielégítésére kellett felhasználni. most újból megnyitották a forrás zsilipjeit, s így a lillafüredi vízesés ismét működik. a vízfüggöny mögötti sziklaodukba már fészkelnek a vízirigók, amelyek a „száraz” téli hónapokban elköltöztek./mti/

9.55/e

el

- 2 -

bb. 5. százezer forint három körösvidéki őzagancsért

vid cs/tné/ká/il bs

1968. április 28.

a körösvidéki rezervátumban élnek a legkecsesebb őzek, s ezért a világ minden tájáról járnak ide vadászok. a tavaszi őzbak cserkészésre több mint száz kapitális agancsu őzbak kilövését engedélyezték. több külföldi vendég már megérkezett, s az első vadászatokon szerzett zsákmánnyal elégedettek. orosháza és szarvas határában három olyan kapitális őzbakot ejtettek, amelyek agancsáért együttesen százezer forintot fizettek./mti/

bb. 6. bűnvádi eljárás az erdőtüzek okozói ellen

a vid cs/sk/ká/il bs

1968. április 28.

borsod megyében a zemplén hegységi és a keletbükki állami erdőgazdaság eddig öt esetben tett bűnvádi feljelentést erdőtüzek okozói ellen. a két erdőgazdaságban a gondatlanságból okozott tüzesetek miatt az idén több mint kétmillió forintos kár keletkezett. a zemplénhegységi erdőgazdaság területén, az aranyosi völgyben, 44 hektáros fenyveserdő pusztult el.

mindkét erdőgazdaság megszervezte a tűzfigyelő szolgálatot. az uttörők „külön szolgálatként”, vállalták, hogy ellenőrzik a kirándulóhelyeket, s érvényt szereznek annak a rendelkezésnek, amely szerint a tüzrakás - átmenetileg - még a kijelölt helyeken is tilos. elsősorban a fenyveserdők környékén tartanak ügyeletet a természetjárókkal együtt, mert az eddigi tüzesetek elsősorban fenyvesekben keletkeztek. a leglátogatottabb kirándulóhelyeken a bükk fennsík, a zempléni hegyközben táblák hívják fel a kirándulók figyelmét a tüzrakási tilalomra./mti/

10.05/e

el

- 3 -

bb. 7. José Ruiz

La/gg/11 La

1968. április 28.

Salvador kommunista pártja képviselőjében vasárnap megérkezett a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság ülésére./mti/

bb. 8. időjárásjelentés

gg/11 La

1968. április 28.

a meteorológiai intézet jelenté vasárnap 12 órakor:
az évszaknak megfelelő hőmérséklet

európa nyugati és középső területei felett az időjárás kialakulásában két tényező játszik jelentős szerepet. egyrészt tovább folytatódik az atlanti óceán térségéből a nedvesebb és a hűvösebb levegő lassu, nyugat-keleti irányú mozgása, másrészt a földközi tenger térségéből a délnyugati magassági szél enyhébb és szárazabb levegőt szállít északkelet felé. e két levegő találkozási zónájában az alpok és a cseh medence felett változékony, csapadékos az időjárás. a jeges tenger vidékéről folytatódik a hideg levegő beáramlása a szovjetunió európai területének északkeleti részétől. az óceáni hűvösebb levegő egy gyenge hulláma szombaton kitöltötte a kárpát medencét. hatására a dunántúlon és a keleti megyékben néhány helyen záporosó, zivatar keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége a csapadéknym és hat milliméter között változott. napközben változóan felhős égett nyugaton 8-12, keleten csak 4-9 óráig sütött a nap. a hőmérséklet csúcspontja az északnyugati, északi megyékben 18-23, máshol 24-26 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 5-12 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti változóan felhős volt és a délnyugati megyék egy-két helyről kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 15-22 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,9 fok volt, a sokévi átlagnál 4,3 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: jobbra felhős idő, elsősorban nyugaton esővel, egy-két helyen zivatarral. éjszaka gyenge, napközben megélénkülő délnyugati, később északnyugatra forduló szél.

/folyt.köv./
14.28/11

- 4 -

bb. 8. / idő ... folyt./ il

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 16-20, keleten 20-24 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtt budapestnél 405 centiméter./mti/

bb. 9. szabadkai képzőművészeti és néprajzi kiállítás szegeden
vid gg/11 La 1968. április 28.

a szegedi móra ferenc múzeumban két szabadkai képzőművészeti, illetve egzotikus néprajzi kiállítást rendezett a szegedi városi tanács, a magyar képzőművészek szövetsége és a szegedi múzeum. a kiállításokat vasárnap délelőtt nyitották meg ünnepélyesen a múzeum képtárában, valamint kupolacsarnokában. a képtárban nagy termet tölt meg a szabadkai képzőművészek tárlata, egy másik teremben radmila radojevics jugoszláv festőművész műveit és kerámiáit láthatja a közönség. a kupolacsarnokban helyezték el a szabadkai múzeum egzotikus néprajzi gyűjteményét.

a kulturális seregszemlének beillő esemény viszonzása a szegedi képzőművészek nem régi, hasonló szabadkai szereplésének, s erősítését jelenti a két helység testvérvárosi kapcsolatainak./mti/

bb. 10. gorkij emlékünnepe hevesen

vid gg/11 La

1968. április 28.

gorkij születésének századik évfordulója tiszteletére emlékünnepeket rendeztek vasárnap délelőtt hevesen a járási művelődési otthonban. a nagy szovjet író műveiből a hevesi házipari szövetkezet irodalmi színpada adott elő részleteket érdekes, változatos összeállításban./mti/

14.35/11

- 5 -

bb. 11. öntözési műszak szolnok megyében

vid gg/11 la

1968. április 28.

a hónapok óta tartó száraz időjárás veszélyes helyzetet teremtett az egyébként is aszályos évjáratu közép-tisza vidékén. a vízmérő műszerek vasárnap is csak 40-50 millimétert jeleztek a talajvizkészletből, aligfelet az optimálisnak. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság 11 fő-vizkiviteli művének és ahordozható berendezéseknek a zöme dolgozott, másodpercenként csaknem negyven köbméter vizet emeltek át a csatornába. a hétvégi műszakban több mint tízezer hold föld kapta meg a mesterséges csapadékot. a törökszentmiklósi aranykálász termelőszövetkezet 1200 holdas magasnyomású öntözőtelepén tíz szórófej öntözte a vizet a vetésekre és a kertészeti növényekre. kunszentmárton, öcsöd, mesterszállás határában a helyi tsz-ek házi öntözőbrigádjai munkálkodtak a vizkivételi műveknél. több mint kétezer hold már csaknem sárguló kalászosra, kertészeti veteményre, takarmánynövényekre szolgáltatják a vizet. több helyen megkezdődött a cukorrépa és a borsó öntözése is, tekintettel arra, hogy a száraz talajban megrekedt a zsenge növények fejlődése. a vasárnapi műszakkal jelentős nagyságu területen serkentették gyorsabb fejlődésre a vetéseket./mti/

bb. 12. középmagyarországi képzőművészek tavaszi tárlata szolnokon

vid gg/11 la

1968. április 28.

a szolnoki damjanich jános muzeum galériájában vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyitották a középmagyarországi képzőművészek hagyományos tavaszi tárlatát. a seregszemlén mintegy harminc alföldi képzőművész, a szolnoki zagyva parti művésztelep lakói jelentős számú olajfestménnyel, akvarellel, grafikával és szobrászati alkotásokkal szerepelnek. a megnyitón bárdi imre, a megyei tanács vb elnökhelyettese méltatta a hagyományos tavaszi művészeti seregszemle jelentőségét és a kiállított műveket./mti/

bb. 13. hazaérkezett varsóból

gg/11 la

1968. április 28.

az a szövetség küldöttség, amely dinnyés józsefnek, a szövetség igazgatósága tagjának vezetésével a „parasztönsegély” szövetkezeti szövetség meghívására a szövetkezeti oktatást tanulmányozta lengyelországban./mti/

14.45/11

- 6 -

bb. 14. munkácsy emlékkiállítás nyírbátorban

vid gg/11 la

1968. április 28.

a nyírbátori báthory istván muzeumban - hazánkban vidéken elsőnek - vasárnap délelőtt ünnepélyesen nyitották meg a munkácsy mihály emlékkiállítást. a magyar nemzeti galéria anyagából és rendezésében a művész 25 alkotását mutatják be, köztük a vihar a pusztán, a siralomház, a mégis mozog a föld, az erdőrésztlet, a két család, a mézeshetek című világhírű műveket.

a kiállítást dr. pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg, majd dr. bodnár éva művészettörténész tartott tárlatvezetést.

a kiállítást már az első órákban több mint ezren tekintették meg. az érdeklődésre jellemző, hogy a környékbeli községekből külön autóbuszokat indítottak e napon nyírbátorba./mti/

bb. 15. megfesti petőfi szülőházának nagyméretű képét - kecskeméti festőművész kiskőrösön

vid gg/11 la

1968. április 28.

rika sikerű képzőművészeti kiállítás zárult be vasárnap kiskőrös járási székhelyen. bozsó jános kiváló kecskeméti festőművész több mint ötven alkotását mutatták be. a képek jelentős részét a kiállítás ideje alatt megvásárolták a kiskőrösiek. a járási tanács illetékesei pedig felkérték bozsó jánost petőfi sándor szülőháza nagyméretű képének megfestésére, amelyet a kiskőrösi új járási párt- és tanácsszékház dísztermében kívánnak elhelyezni./mti/

bb. 18. új sportuszodával nyitott a zalakarosi termálfürdő

vid gg/11 la

1968. április 28.

kétfélmillió forintos költséggel újabb ötvenméteres, sportversenyek rendezésére is alkalmas medence készült el a hétvégére a nagykanizsa melletti zalakarosi termálfürdő területén. a fürdő vasárnapi, tavaszi megnyitóján már a vendégek rendelkezésére állt egy ugyancsak most elkészült harmincágyas motel és egy kisvendéglő, s rövidesen befejezik a kétszáz gépkocsi elhelyezésére alkalmas parkolóhely kialakítását is./mti/

15.00/11

- 7 -

bb. 16. élénk kiránduló forgalom a Balaton és a Bakony vidékén
vid gg/11 La 1968. április 28.

a Balaton vidékén, ahol az elmúlt napokban már benépesültek a szabad strandok, vasárnap hűvösebb, de kirándulásra kellemes időjárás fogadta a több ezer főnyi vendégsereget. a síófoki és a tihanyi idényszállók strandjain azonban még így is akadtak bátor fürdőzők, a vikendezők és a turisták zöme azonban kirándulással töltötte a vasárnapot. különösen tihany, Badacsony, Balatonfüred és Keszthely muzeumi, emlékei és természeti szépségei vonzották az érdeklődőket.

a Balatonon megélénkült a hajóforgalom is. a kompok telt fedélzete is azt jelezte, hogy a gépkocsis turisták többnyire mozgásban voltak és a két part több nevezetes helyére is ellátogattak. a Balatonfüredi moló mellett - bár a hivatalos idénynyitót még nem tartották meg - már felsorakoztak és az érdeklődők rendelkezésére álltak a szot sétavitorlásai.

a Balatonon kívül legalább 5000 kiránduló kereste fel a Bakony legszebb helyeit. telt ház volt a gézaházai és a Bakonybélai turistaházakban is. a vidék egyik idegenforgalmi központjának számító Bakonybélén szombat este nyitották meg az új, modern bisztrót, amely vasárnap reggeltől-estig tele volt vendéggel./mti/

bb. 19. felavatták az ország második legnagyobb uttörőházát
vid gg/11 La 1968. április 28.

Nagykanizsa több mint ötezer uttörőjének nagy örömére elkészült és vasárnap délelőtti ünnepség keretében felavatták a városi uttörőházat. a fiatalok hasznos időtöltésének ez az otthona a budapesti 9. kerületi uttörőház után a legnagyobb az országban. az épületben 37 szakkör tevékenykedhet, ezen kívül klubhelyiségek és egy színházi előadásra is alkalmas terem áll a tanulóifjúság rendelkezésére.

az uttörőház megnyitásán Kárpáti Sándor a Kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet, majd az uttörők színes műsorral, sport- és szakköri bemutatókkal köszönték meg a több millió forint értékű létesítményt./mti/

15.15/11

- 8 -

bb.17. Tolna megyei ifjúsági dalostalálkozó Szekszárdon
vid gg cs La 1968. április 28.

Szekszárdon ifjúsági dalostalálkozót tartottak vasárnap délután, a Tolna megyei zenei hónap alkalmából. a régi megyeházán rendezett hangversenyen Bátaszéki, Bonyhádi, Cikói, Dombóvári, továbbá Paksi, Szekszárdi, Tamási, valamint Tolnai általános iskolai és középiskolai énekarok léptek fel.

a megyei zenei hónap műsorát a továbbiakban a felnőtt kórusok találkozója, valamint a népi zenekarok és a tánczenekarok versenye teszi változatossá. ezeken kívül tíz hangverseny, továbbá zenei vetélkedő, ismeretterjesztő „muzsikáló-estek”, s hanglemezek a mai szerzők műveinek bemutatói szerepelnek a programban megyeszerte./mti/

bb.20. ifjúsági kórusok tavaszi hangversenye Kodály Zoltán szülővárosában

vid gg cs La 1968. április 28.

nagyszabású ifjúsági kórushangverseny színhelye volt vasárnap délelőtti a Kecskeméti Katona József Színház. tizenhárom énekar 700 dalosának részvételével rendezték meg a hagyományos „éneklő ifjúság napját”, Kodály Zoltán szülővárosában. ezt a tavaszi dalosünnepet a nagy zeneszerző életében - a kórusművészet ápolásán túl - az ő tiszteletére kezdeményezték, halála óta pedig emlékek szentelik.

a város ifjúsági énekkarainak vasárnapi bemutatója többféle szempontból is érdekesebb és színvonalasabb volt az eddigieknél. most első ízben mutatott be minden kórus Kecskeméti környéki népdalcsokort, s emellett egy Kodály-művet is. a dalos délelőtti kedves színfoltja volt az ott vendégeskedő nyitrai pedagógiai főiskola énekkarának bemutatkozása. a zsúfolt nézőtéren ott voltak a legidősebb Kecskeméti kórustagok is. nevükben a műsor végén Galamb Lajos, a híres Kodály-kórus jelenlegi elnöke meleg, biztató szavakkal köszöntötte a „hírös város”, ifjú dalosait./mti/

15.20/e

- 9 -

bb. 21. vasárnap is hullt a mesterséges csapadék a körös-
vidék szomszagos növényeire

vid gg cs la

1968. április 28.

a tartós meleg nagyon kiszáradtatta a talajt a körösök
vidékén. ahol lehet, mesterséges csapadékkal enyhítik a
növények szomszagosát. vasárnap is teljes ütemben dolgoztak a
vízkivételi művek és az öntözőberendezések. a termelőségvet-
kezetek és az állami gazdaságok határában száznál több
öntözőberendezés működött vasárnap. a békéscsabai május
1 tsz határában például az öntözőberendezések hajnaltól
napestig ontották a vizet a növényekre. a dobozi petőfi
tsz földjén 40-50 milliméterre „esőt” juttattak a nő-
vényekre, ami kiadós tavaszi esőt helyettesített./mti/

.-.

bb. 22. megnyitott az alföld legszebb melegvízű strandja

vid gg cs la

1968. április 28.

a gyógyhatású gyulai várfürdő - az alföld leg-
szebb melegvízű strandja - vasárnap reggel megnyitotta
kapuit. a várfürdő hatalmas parkja egyszerre tizenöt-
ezer vendégnek nyújt kényelmes pihenést. nyolc medencében
hideg, langyos és melegvíz áll rendelkezésre, a gyermeke-
ket külön pancsolók várják. új pavilonokat, lángosütő-
bódét és más vendéglátóipari egységeket nyitottak.

nagy előnye a gyulai várfürdőnek: kedvezőtlen idő-
járás esetén csaknem ezren húzódnak be a tágas fedett-
uszodába./mti/

.-.

bb. 23. a tit csongrád megyei küldött közgyűlése

vid gg cs la

1968. április 28.

a tit csongrád megyei küldött közgyűlést vasárnap
tartották meg szegeden a tiszai szálló tükörtermében. az
értekezlet mintegy 130 részvevője az elnökség beszámoló-
ja alapján megvitatta az elmúlt négy év munkáját. a tit
helyi ismeretterjesztő tevékenységét szinte meghatározta
a megye rohamos ipari fejlődése: az elmúlt négy év alatt
tízezerrel nőtt a munkások száma, nehézipari üzemek egész
sora épült és fejlődött ki, s meghonosodott az olaj-
bányászat. ennek megfelelően igyekeztek bővíteni a dolgozók
műszaki, közgazdasági ismeretait. a mezőgazdaság tíz száza-
lékkal nagyobb arányban fejlődött az országos átlagnál, s
a szeged környéki homokon több mint tízezer hold szőlőt,
gyümölcsöt telepítettek.
/ folyt. köv/

15.40

le

- 10 -

bb. 23. a tit 1. folyt/cs

mindezt figyelembe vették a több mint 1400 agronómiai
előadásra, amelyen 62.000 mezőgazdasági dolgozó vett részt.
a történelmi ismeretterjesztés új vonása, hogy szegeden
elsőként tartották az országban helytörténeti szabad-
egyetemet. nemzetközi érdeklődés is megnyilvánult a pedagó-
giai nyári egyetem iránt, amelyre az idén több mint száz
külföldi jelentkezett.

a vita után megválasztották a 19 tagú elnökséget, s
az országos tanácskozás küldötteit. titkárrá ismét molnár
zoltánt, elnökké dr. kiszely györgy szegedi egyetemi tanárt
választották meg./ mti/

.-.

bb. 24. harcsa „aratás”, a körösökön

vid.gg.csla

1968. április 28.

a szokatlanul meleg időjárás következtében igen kellemes
a körösök vízének hőmérséklete. a harcsákat mozgásra ösztönzi
a kellemes környezet, s a halászok, horgászok nagy öröme
valóságos harcsainvázión látható a természetes vizeken. a
hét végén a gyulai viharok halászati tsz tagjai nap
mint nap igen gazdag zsákmánnyal tértek haza. nem volt rit-
ka az olyan halász, aki naponta 60-80 harcsát adott át
a szövetkezetnek.

vasárnap a horgászok valósággal megszállták a körösök
legfestőbb szakaszait. a horgászszendélyhek hodolók
nemcsak pihentek a vízparton, de sokan gazdag harcsaszák-
mánnyal tértek haza. ezen a napon igazán a horgászok pa-
radicsoma volt a körös-vidék./mti/

.-.

15.55/il

le

-11 -

bb.25. Öregek napja bejagyertyanoson

vid gg cs la 1968. április 28.

vasárnap első ízben rendezték meg az öregek napját a vas megyei bejagyertyanoson. a község ünnepét nagy készülődés előzte meg. finom tésztákat, süteményeket készítettek az asszonyok, s az uttorók a legszebb tavaszi virágokat kötötték csokorba. több mint nyolcvan, hetven éven felüli öreget fogadtak, köszöntöttek és vendégeltek meg a művelődési otthonban a rendező szervek: a nőtanács és a kisz. a távolabb lakókat a tsz kocsján vitték az ünnepségre. az öregek meghatottan mondtak köszönetet a szeretetért. igen jól érezték magukat, sokáig beszélgettek, énekelgettek, szórakoztak.

a nőtanács a fekvőbetegekről sem feledkezett meg. őket a lakásukon keresték fel, köszöntötték az öregek napja alkalmából, s szerény ajándékcsomagokkal is kedveskedtek nekik./mti/

-. -

embargó: 19.00 óráig!

bb. 26. Losonczy pál

lk/il la 1968. április 28.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Hirohito császárnak születésnapja, Japán nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-. -

bb. 27. csapatzászló avatási ünnepség

il la 1968. április 28.

vasárnap délelőtt a Kossuth Lajos katonai főiskolán megtartották a cement és mészművek gyára által adományozott csapatzászló avatási ünnepséget. az ünnepségen - amelyen megjelent Oláh István vezérőrnagy honvédelmi miniszterhelyettes - a zászlót az adományozó üzem igazgatójától Hertesi Györgytől Kazai Barna ezredes, főiskola-parancsnok vette át./mti/

-. -

16.18/.11

- 12 -

le

bb. 28. kilencvenéves fennállását ünnepli az abauji részek legrégibb önkéntes tűzoltó egyesülete

vid gg/il la 1968. április 28.

vasárnap Göncön ünnepelte megalakulásának 90. évfordulóját az abauji részek első önkéntes tűzoltó egyesülete. a csaknem félszáz tagból álló egyesület hat község határában örökdió a tűzesetek elhárításán. a felnőtt férfi-rajon kívül külön női- és uttoró raj is tevékenykedik.

az ünnepségen meleg szavakkal köszöntötték Juhász Barnát, az önkéntes tűzoltó egylet parancsnokát, aki több mint negyven éve tevékenykedik az egyesületben./mti/

-. -

bb. 29. nemzetiségi nap rábatótfalun

vid gg/il la 1968. április 28.

nemzetiségi napot rendeztek vasárnap rábatótfalun, Vas megye szlovén és német lakosú határmenti községében. az ez alkalommal tizenkettőszer megszervezett nemzetiségi nap, melyen részt vett Ogyenovics Milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, Kovács Antal, a Vas megyei pártbizottság első titkára, Czirák Ferenc a megyei pártbizottság titkára, és Madló István, a megyei népfront bizottság titkára is délután nagygyűléssel kezdődött. Szabó Dezsőné, a tudományos ismeretterjesztő társulat Vas megyei titkára, a megyei népfront-bizottság alelnöke mondott ünnepi beszédet, s felszólalt Ogyenovics Milán is.

ezután került sor a nemzetiségi községek - felsőszőlők, alsószőlők, Szakonyfalu, Apátistvánfalva, Orfalu és Rábatótfalu - művészeti csoportjainak kulturális fesztiváljára. a nemzetiségi napot este vidám bállal fejezték be./mti/

-. -

16.20/il

- 13 -

le

bb. 30. vasárnapi munka a borsodi földeken

vid gg cs la

1968. április 28.

borsod megye északi fekvésű részén vasárnap is dolgoztak a közös gazdaságok szántóföldjein. a hagyományos takarózi cukorrépa-teremtájon befejezték a hónapleleji fagyok és havazás okozta pusztulás miatt szükséges utánvetést. ugyancsak elültették a cukorrépát az encsi járásban is, ahol új termőkörzet alakul ki ebből a fontos ipari növényből.

a mélyföldön, meleg, alföldi jellegű mezőkövesdi és mezőcsáti járásban hozzákezdtek a kukorica ültetéséhez is. a mezőnagymihályi állami gazdaságban az idén először az úgynevezett kétvonalas, első keresztezésű hibrideket ültetik. a bükk déli nyulványai által, szélről védett területek kukoricatábláin is dolgoztak a négyzetes ültető gépek./mti/

bb. 31. tavaszi tárlat debrecenben

vid gg cs la

1968. április 28.

debrecenben a déri muzeumban vasárnap tavaszi tárlatot nyitottak. a magyar képzőművészek keletmagyarországi területi szervezetének tárlatán a szervezet tagjai vehettek részt. tizenhat debreceni és nyíregyházi kiállító művész 86 alkotása került bemutatásra. ördög lászló, a debreceni városi tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg a tárlatot. a kiállító művészek között van holló lászló kossuth-díjas debreceni festőművész is./mti/

bb. 32. megnyílt a miskolci-tapolcai strand

vid gg cs la

1968. április 28.

vasárnap megnyitotta kapuit a miskolci vízművek és fürdő vállalat kezelésében levő miskolci-tapolcai strand. bár a változó időjárás nem volt fürdésre a legalkalmasabb, a déli órákig mintegy ezer strandoló és napozó keverte fel a több mint negyvenezer négyzetméter gyepvel, virágágyakkal környezett medencéket.

/folyt. köv/

- 14 -

bb. 32. megnyílt a miskolci.....? . folyt./cs

a fürdőt a várható nagy idegenforgalomra tekintettel felújították. a strandvendéglőben egyszerre mintegy háromszáz vendéget tudnak kiszolgálni. ezen kívül üdítőitalokat, dohányterméket, szendvicseket és gyümölcsöt áruló pavilonokat állítottak fel. a korábbi évek tapasztalatain okulva, meggyorsították a jegyváltást, a két, összesen ezerkétszáz személyes ültetőben pedig fodrászatot, kölcsönzött létesítették./mti/

..-

bb. 33. megalakult kiro gligorov magyarországi látogatása

gg/ll la

1968. április 28.

timár mátyásnak, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására április 24-től 28-ig néhány munkatársának kíséretében baráti látogatást tett magyarországon kiro gligorov, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács alelnöke.

magyarországi látogatása alatt a jugoszláv kormány alelnöke két fogadta fők k. jeno, a minisztertanács elnöke és nyers rezső, az mszdp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

kiro gligorov magyarországi tartózkodása során megismerkedett budapest nevezetességekkel és látogatást tett az egyesült izzóban.

április 25-én és 26-án timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese és kiro gligorov, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács alelnöke megbeszélést folytatott, amelyen tájékoztatták egymást az országokban folyó gazdasági építés menetéről és a gazdasági reform végrehajtásának tapasztalatairól.

a találkozáson a felek megvizsgálták az országok között folyó kétoldalú gazdasági együttműködés kérdéseit. megállapították, hogy a gazdasági kapcsolataik fejlesztésében elért eredményeik kedvezőek. egyetértettek abban, hogy a két népgazdaság adottságai módot nyújtanak az együttműködés további szélesítésére és elmélyítésére.

/folyt. köv./

15.20/11

- 15 -

bb. 33./ befejeződött folyt./ il

a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottságra és annak albizottságaira, továbbá más érdekelt gazdasági szervekre hárul a feladat, hogy az együttműködés fejlesztésének lehetőségeit részleteiben is feltárják és kimunkálják. a fenti cél érdekében a közeljövőben megbeszéléseket kezdenek a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottságban és más találkozók keretében.

a felek ugyancsak eszmecserét folytattak a nemzetközi gazdasági helyzet alakulásáról és a fontosabb nemzetközi gazdasági szervezetek tevékenységével kapcsolatos aktuális kérdésekről. egybehangzóan megállapították, hogy a fenti kérdésekről folytatott eszmecsere mindkét fél számára hasznos volt.

a megbeszéléseket a szívélyesség és a baráti légkör jellemezte.

kiro gligorov és kísérete vasárnap elutazott hazánkból. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, vályi péter pénzügyminiszter, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, marjai józsef belgrádi magyar nagykövet, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa. ott volt geza tikvicki, budapesti jugoszláv nagykövet és a budapesti jugoszláv nagykövetség több beosztottja./mti/

..

bb. 35. karikatura kiállítás győrtől

vid gg/il la

1968. április 28.

vasárnap délelőtt győrtől a műcsarnokban karikatura kiállítás nyílt a budapesti műcsarnokban megtartott negyedik magyar karikatura kiállítás anyagából. a kiállítást, amelyet legjobb közismert grafikusaink, karikaturistáink neve fémjelez, baranyai judit művészettörténész rendezte. a megnyitó ünnepségen megjelent kaján tiber és kassovitz félix is, akik a mindenkit vonzó karikatúra-művészet sajátos vonásairól tájékoztatták a kiállítás közönségét.
/mti/

..

18.35/11

- 16 -

de

bb. 34. időközi tanácstagi választásokat tartottak győr-sopron megyében

vid gg/cs la

1968. április 28.

vasárnap időközi tanácstagi választásokat tartottak győr-sopron megyében. mosonmagyaróvárott, csornán, kapuvárott, továbbá a csornai járás kilenc, a győri járás tíz, a kapuvári járás kilenc, a mosonmagyaróvári járás nyolc, és a soproni járás öt községében helyi tanácsot, ezen belül két helyen, sopronkövesden és vág-rábasebesen járási tanácsot választottak.

az előzetes jelölőgyűléseket mindenütt a törvényes előírásoknak megfelelően tartották meg, a választók részvétele a jelölőgyűléseken az előző években megtartott időközi választásokhoz viszonyítva mindenütt nagyobb volt mint régebben. a jelölőgyűléseket élénk vita jellemezte, sok javaslat hangzott el a tanácsi munka megjavítása érdekében.

a népfront-bizottságok figyelmes munkáját bizonyítja, hogy legtöbb helyen a hazafias népfront által - előzetes tájékoztató alapján - javasolt személyt fogadták el a választók jelöltüknek és választották meg tanácsagnak, csupán két helyen, csornán és dör községben állítottak a választók még egy jelöltet a hazafias népfront jelöltje mellé./ mti/

..

bb. 36. befejeződött az előkészítő bizottság ülése

la/gg cs la

1968. április 28.

a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság ülése április 28-án, vasárnap este budapesten befejeződött.

az ülés résztvevői zárvéleményt fogadtak el, amelyet április 29-én, hétfőn este hoznak nyilvánosságra.
/mti/

de

- 17 -

v é g e

a szerkesztőségek figyelmébe!

la cs

a db 34. sz. hír / időközi tanácsstagi választásokat tartottak győr-sopron megyében / harmadik bekezdését kérjük törölni./mti/

- 18-

v é g e



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-430, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. április 29.

bb. 1. „geológiai szépségverseny,, - a győzteseket kiállítják a várbarlangban

la i tz/gk ie

1968 április 29

„ helyszíni geológiai szépségverseny,, , kezdődik a napokban az eredeti állapotukban meg nem őrizhető barlangokban. darabonként válogatják ki a szakemberek - a zsűritagok - a püdi várbarlangban létesítendő múzeum kiállítási tárgyait: a legszebb cseppköveket és egyéb geológiai képzőműveket.

az akcióban a magyar karszt és barlangkutató társulat tagjai, valamint az ózdi kohászati művek és a kőfaragó és épületszobrászati vállalat szakemberei vesznek részt. először az esztramos barlangot, majd az ország többi karsztvidékének, elsősorban tatabánya környékének barlangjait járják be. a kiválasztott példányokat motoros fűrészszel „ amputálják,, , majd óvatosan ládába csomagolva gépkocsin szállítják a várbarlanghoz. itt a szabó józsef geológiai technikum diákjai fogadják és viszik be a barlangba a küldeményt.

a barlangrendszer egyik termét előreláthatólag júniusra teljesen berendezik s izelítőt adnak benne a látogatóknak a magyar barlangok földalatti kincseiből.
/ mti/

bb.2. termelőszövetkezeti autójavító műhely a balatoni úton

vid -cs/ tné cs ká

1968. április 29.

a hévízi fürdőre vezető út mellett, zalapátiban autójavító műhelyt állított fel a helyi termelőszövetkezet. a vállalkozást indokolja, hogy az ország nyugati tájairól, továbbá ausztriából és csehszlovákiából is ezen az úton érkeznek az autósvendégek száza a balatoni üdülőkhöz, illetve fürdőhelyekre, s mindeddig nem volt a közelben javítóműhely. /mti/

idi

--

- 1-